

→ από 1η σελ. ΚΟΥ, με αποτέλεσμα την ταλαιπωρία των πολιτών που τα έχουν ανάγκη.

Προβλήματα στα Νοσοκομεία

Δύο είναι τα βασικά προβλήματα σήμερα στα Νοσοκομεία. Πρώτον, η έλλειψη επαρκών κονδυλίων για τη διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας τους. Δεύτερον, τα κενά σε ιατρικό, νοσηλευτικό και διοικητικό προσωπικό.

Για παράδειγμα, στο Νοσοκομείο «Χατζηκώστα», από τα 15 εκατ. ευρώ της επιχορήγησης του 2013 φτάσαμε σήμερα στα 8,1 εκατ. ευρώ, στη στιγμή που ο προϋπολογισμός του ιδρύματος για το 2015 ανέρχεται σε 15 εκατ. ευρώ! Όπως αντιλαμβάνεται κανείς, η διαφορά ανάμεσα στα έσοδα και τα έξοδα είναι μεγάλη και αντίστοιχα μεγαλώνει το οικονομικό «άνοιγμα» του Νοσοκομείου προς τους προμηθευτές του, οι οποίοι πάντως κάνουν υπομονή.

Ελλείψεις σε προσωπικό

Σοβαρές είναι και οι ελλείψεις σε προσωπικό που αντιμετωπίζουν τα νοσηλευτικά ιδρύματα, καθώς η εξαγγελία του πρώην υπουργού Υγείας Παναγιώτη Κουρουμπλή για περίπου 4.500 προσλήψεις έχει παραπεμφθεί στις... καλένδες! Συνεχίζοντας με το «Χατζηκώστα» ως παράδειγμα, σ' αυτό λείπουν σήμερα ένας στους πέντε γιατρούς, ένας στους έξι νοσηλευτές κι ένας στους τρεις διοικητικούς υπαλλήλους!

Όσον αφορά στα περιφερειακά Νοσοκομεία της περιοχής μας, αυτά συνεχώς υποβαθμίζο-

νται, με το μεγαλύτερο πρόβλημα να εντοπίζεται στην Πρέβεζα, τη Λευκάδα και την Κέρκυρα. Όπως είναι φυσικό, η υποβάθμιση των ιδρυμάτων αυτών έχει ως αποτέλεσμα να πιέζονται με μεγαλύτερο όγκο ασθενών τα δύο Νοσοκομεία των Ιωαννίνων, το Πανεπιστημιακό και το «Χατζηκώστα». Αυτά δέχονται τελευταία όλο και πιο πολλούς α-

και με τους γιατρούς η επίσχεση εργασίας είναι θέμα ημερών, αφού εάν η ηγεσία του υπουργείου Υγείας δεν προχωρήσει άμεσα στην αναγκαία νομοθετική ρύθμιση, στις 31 Δεκεμβρίου τα χρήματα των γιατρών θα αποτελούν πλέον παρελθόν.

Η Πρόεδρος γιατρών

«Το χρονικό περιθώριο εξαντλήθηκε και οι συμβεβλημένοι ιατροί θα παραμένουν απλήρωτοι για την περίοδο των εορτών με αβέβαιη την επόμενη προγραμματισμένη πληρωμή. Επιπρόσθετα, η υποχρεωτική κατάσταση των τιμολογίων στο

100% της δαπάνης στον Οργανισμό, που έχει γίνει για τους τελευταίους 6 μήνες του τρέχοντος έτους, θα έχει ως αποτέλεσμα οι συμβεβλημένοι ιατροί να κληθούν να πληρώσουν φόρους για ποσά που δεν έχουν εισπρα-



σθενείς και από Κοζάνη και Πτολεμαίδα, λόγω των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν τα Νοσοκομεία κι αυτών των περιοχών.

Αναβρασμός στον ΕΟΠΥΥ

Στο μεταξύ, προ των πυλών βρίσκεται η «έκρηξη» και στον ΕΟΠΥΥ, εξαιτίας των ληξιπρόθεσμων οφειλών που έχει σωρεύσει απέναντι στους συμβλημένους γιατρούς, οι οποίες κινδυνεύουν να παραγραφούν λόγω ολιγαρίας της κυβέρνησης.

Όπως και στην περίπτωση των φυσικοθεραπευτών, έτσι

χθεί» αναφέρει η Πρόεδρος της Ένωσης Ιατρών (ΕΝΙ) ΕΟΠΥΥ, Άννα Μαστοράκου.

Όπως επισημαίνουν οι γιατροί, άλλωστε, οι ασφαλισμένοι θα μείνουν ούτως ή άλλως ακάλυπτοι από το νέο έτος καθώς οι συμβάσεις του Οργανισμού μαζί τους λήγουν σε λίγες ημέρες και δεν έχει γίνει καμία κίνηση εκ μέρους του υπουργείου για την ανανέωσή τους.

Ελλείψεις σε φάρμακα

Μεγάλα είναι τα προβλήματα και στο χώρο του φαρμάκου, με τις ελληνικές βιομηχανίες να βρίσκονται ένα βήμα πριν την οικονομική ασφυξία, ενώ οι ελλείψεις στην αγορά αυξάνουν διαρκώς.

Βασικές ελλείψεις, όπως έγραψε ξανά ο «Π.Α.», καταγράφονται σε αντικαρκινικά, αντιυπερτασικά, αντιελκωτικά, αντιψυχωτικά φάρμακα αλλά και σκευάσματα που αφορούν το στομάχι, την θεραπεία του προστάτη, τη νόσο του Πάρκινσον και την οστεοπόρωση. Η αβεβαιότητα και η ανασφάλεια κάνουν τους ασθενείς να τριγυρνούν αγωνιωδώς από φαρμακείο σε φαρμακείο για να βρουν τα φάρμακα τους.

Η ΥΓΕΙΑ ΤΕΛΕΙ ΥΠΟ...ΚΑΤΑΡΡΕΥΣΗ!